

# Бабр-Чарт: политики Новосибирской области. Осень 2025

Представляем вашему вниманию анализ деятельности политиков Новосибирской области за осень 2025 года. Бабр выделил среди них лидеров и антилидеров. В этот раз в чарт попали: Роман Яковлев, Дарья Карасёва, Анатолий Локоть, Роман Гуща и другие.

## Лидеры

### Роман Яковлев

6 октября 2025 года стало известно, что Роман Яковлев собирается участвовать в выборах в Госдуму РФ, которые состоятся в 2026 году. Он оптимистично оценивает свои шансы, и они у него действительно есть. Сорокалетний коммунист, заместитель председателя Законодательного собрания Новосибирской области нередко выступал с дальными инициативами. В частности, вместе с однопартийцами он предлагал отказаться от повышения налога на автомобили до 150 лошадиных сил и полностью освободить от него инвалидов I и II групп. К сожалению, депутаты-единороссы – а их в парламенте с избытком – проголосовали против.



Олег Подойма

Глава Новосибирского района Андрей Михайлов в ноябре вручил депутату Заксобрания НСО Олегу Подойме медаль «За развитие местного самоуправления», отметив, что тот вёл «безупречную и эффективную работу». Пожалуй, утверждение Михайлова близко к истине. Не «безупречную», конечно, но весьма «эффективную». Впрочем, не самоуправлением единственным жив Подойма! Нередко его мысли направлены на преобразование всей России. Из последнего: «народный избранник» предложил запретить «Почте России» брать комиссию с

льготников при приёме коммунальных платежей.



**Дарья Карасёва**

В конце октября депутаты Заксобрания НСО приняли в первом чтении законопроект, разрешающий усыпление бездомных животных. 49 проголосовало «за», 11 – «против», ещё шесть человек воздержались. Дарья Карасёва была среди тех, кто не побоялся сказать губернатору решительное «нет» (он – автор инициативы). Лидер местных «Новых людей» проявила смелость и человечность к «братьям нашим меньшим», а потому оказалась среди лидеров чарта Бабра.



## **Антилидеры**

### **Андрей Травников**

Губернатор Андрей Травников заслуженно открывает список аутсайдеров. 21 сентября в Татарске обрушилась школа №5. Это произошло в выходной день, поэтому никто не пострадал. Но вы только представьте масштаб трагедии, рухни здание во время уроков... В сентябре 2019 года глава региона лично проинспектировал учебное учреждение. Тогда он заключил: износ превышает 70%. Прошло шесть лет, а дети как рисковали здоровьем и жизнями, так и рисковали. Прямо сейчас разваливается здание СОШ №13 в Коченёво. Может быть, сделаете что-нибудь, Андрей Александрович? Или опять закроете глаза?



**Александр Аксёnenko**

Александр Аксёnenko, представляющий Новосибирскую область в Госдуме РФ, вновь попал в компанию антилидеров. Причина – популистские предложениями в духе «ограничить 20-ю процентами первоначальный взнос по ипотеке» и «запретить на 10-15 лет выезд из РФ осужденным за мошенничество». Разумеется, за этими предложениями не последовало (и, вероятно, не последует) никаких действий. Кроме того, справедливоросс осенью активно «боролся» с обсценной лексикой в публичном пространстве. Да-да, других проблем в России нет, мат – главная беда.

#### **Анатолий Локоть**

Анатолий Локоть, покинув пост мэра Новосибирска, долго не мог найти работу. Геннадий Зюганов публично просил Владимира Путина пристроить своего однопартийца «советником кого угодно». Осенью Локоть стал председателем совета директоров АО «Сибпроектниавиапром», а также – заместителем председателя кадровой комиссии при Президиуме ЦК КПРФ. Радовался ли он? Думаем, не особо, так как коммунисты прочили по-настоящему высокопоставленные должности – вплоть до помощника премьер-министра. Но, как оказалось, Анатолий Евгеньевич никому не нужен... Забавно, что 14 ноября на семинаре глав реготделений КПРФ он призвал «вернуться на улицу» и работать с «рассерженными горожанами». И ничего, что львиная доля проблем, от которых страдают новосибирцы, была порождена его некомпетентным управлением.

## Александр Аверкин

В антилидеры прошлого чарта Александр Аверкин угодил по причине того, что накопил долг перед приставами в 35 миллионов рублей. В этот раз владелец ООО «Прогрессстройгрупп» попал сюда из-за громкого скандала с распределением мест в новосибирском Заксобрании. Бывший лидер местного отделения «Российской партии пенсионеров за социальную справедливость» Эдуард Кожемякин заявил о том, что Аверкин и зампредседателя центрального совета РППЗСС Владимир Ворожцов нарушили договорённости, забрав мандаты. Кожемякин потребовал передать депутатские полномочия реальным спонсорам предвыборной кампании, а затем начал голодовку (сейчас уже прекратил). Несмотря на угрозу жизни Эдуарда Анатольевича, ни Аверкин, ни Ворожцов не пошли на компромисс.





**Роман Гуща**

Роман Гуща – депутат горсовета Новосибирска и помощник широко известного госдумца Дмитрия Савельева. В самом конце осени сибиряки выступили против вырубки Инюшенского бора, через который хотят проложить шестиполосную магистраль. Гуща, по мнению активистов, лоббирует проект дороги. Как бы в подтверждение этому, он явился на митинг. Его спросили, кто он, но вице-президенту региональной федерации самбо, видимо, не хватило смелости ответить. В итоге Романа Александровича увезли в отдел полиции для выяснения обстоятельств.



## Справка

Проект Бабр-Чарт – это объективная оценка активности и деятельности фигурантов исполнительной и законодательной власти в регионах. В отличие от разного рода «пузомерок», Бабр-Чарт основывается на комплексной оценке реальной деятельности фигуранта и отражении результатов этой деятельности в региональных и федеральных СМИ. Чем активнее работает фигурант и чем больше о нем пишут журналисты – тем выше вероятность попасть в чарт.

Итоговый чарт формирует нейросеть Бабра на основе комплекса факторов. Мы не ранжируем персоны внутри лидеров или антилидеров, расположение в таблице оставлено на усмотрение нейросети.